

انبیا و ائمہ

۰۔ ۲۰ دسمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے۔ کہ طبیعت انصاف کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۰۔ ۲۰ دسمبر ۱۴۵ رمضان) یکم رمضان سے مسجد مبارک میں نماز تراویح رات کے آخری حصہ میں ادا کی جیسندہی تھی۔ آج سے مسجد مبارک میں بھی تراویح کی تلاوت کے بعد ہو کر گئی۔

۰۔ ۲۰ دسمبر حضرت سیدنا امام مظفر احمد صاحب مدظلہا مطلع فرماتی ہیں کہ لاہور میں آپس کی ٹوائی مرزا سلیم احمد صاحب کی بیٹی اور محترم مرزا شہد احمد صاحب کی پوتی ہے کی آنکھ پر جوٹ لگی ہے جس سے آنکھ کو ضعف پہنچنے کا احتمال ہے۔ ایسا جماعت رمضان کے بابرکت ایام میں خاص توجہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے عزیزہ کو صحت کاملہ و عاجز عطا فرمائے۔ آمین

۰۔ محترم حاجی جنود اللہ صاحب ڈینٹل برچن سرگودھا پچاس سال سے بارہنہ میں قلب بیمار ہیں۔ آج کل وہ بہت کمزور ہیں۔ دو سٹوں سے درخواست ہے کہ رمضان المبارک کے عہد میں خاص طور پر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و عاجز عطا فرمائے۔ سید بشر احمد مداحانہ خدمت خلق ربوہ

جامعہ عربیہ اسلامیہ انگریزی اسکول کی ضرورت جامعہ عربیہ اسلامیہ میں انگریزی پڑھانے کے لئے فوری طور پر ایک استاد کی ضرورت ہے۔ تجربہ کار اجاب کو ترجیح دی جائیگی۔ خواہشمند اجاب اپنی درخواستیں دکالت دیوان تحریک جدید کو بھجوائیں۔ قلمی کو لقب اور سندا تک تھول بھی شامل کریں۔

دیکھیں اللہ ان تحریک جدیدوں

جماعت احمدیہ کا جلسہ لاہور

مورخہ ۱۲۰۱۱-۱۳ جنوری ۱۳۹۷ ہجری بوز جمعرات جمعہ ہفتہ بمقام ربوہ منسقد ہوگا اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس بابرکت جلسہ میں شامل ہوں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۱

۲۸۸ نمبر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بہت نیک وہی ہے جو بہت دعا کرتا ہے۔

سب حاجتیں بغیر شرم کے خدا سے مانگو کہ اصل معنی وہی ہے

"تم خدا تعالیٰ کے ملنے کی صراط مستقیم تلاش کرو اور دعا کرو کہ یا الہی میں تیرا گنہگار بندہ ہوں اور افتادہ ہوں میری لادہ نمانی کر۔ ادنیٰ اور اعلیٰ سب حاجتیں بغیر شرم کے خدا سے مانگو کہ اصل معنی وہی ہے۔ بہت نیک وہی ہے جو بہت دعا کرتا ہے۔ کیونکہ اگر کسی غیب کے دروازہ پر سوالی ہر روز جا کر سوال کرے گا تو آخر ایک دن اس کو بھی شرم آجائیگی۔ پھر خدا تعالیٰ سے مانگنے والا جو بے شرم ہے کیوں نہ پائے پس مانگنے والا کبھی نہ کبھی ضرور پائے گا۔ نماز کا دوسرا نام دعا بھی ہے۔ جیسے فرمایا اذھون فی استجب لکم ہذا و اذھا سألک بحمدی عنی و اذھا قریب اجیب ذلک و ذلک الدعاء اذھا کعبان۔ جب میرا بندہ میری بابت سوال کرے۔ پس میں بہت ہی قریب ہوں۔ میں پکارنے والی کی دعا قبول کرتا ہوں۔ جب وہ پکارتا ہے یعنی لوگ اس کی ذات پر شک کرتے ہیں پس میری سستی کا نشان یہ ہے کہ تم مجھے پکارو۔ اور مجھ سے مانگو۔ میں تمہیں پکار دوں گا اور جواب دوں گا اور تمہیں یاد کر دوں گا۔ اگر یہ کہو کہ تم پکارتے ہیں پر وہ جواب نہیں دیتا۔ تو دیکھو کہ تم ایک جگہ کھڑے ہو کر ایک ایسے شخص کو جو تم سے بہت دور ہے پکارتے ہو اور تمہارے اپنے کانوں میں کچھ نہیں ہے۔ وہ شخص تو تمہاری آواز نہ سنے گا اور جواب دے گا۔ مگر جب وہ دور سے جواب دے گا تو تم بیاعت بہرہ پن کے سن نہیں سکو گے۔ پس جوں جوں تمہارے درمیانی پرے اور جواب اور دوری دور ہوتی جائیگی تو تم ضرور آواز کو سونو گے۔ جب سے دنیا کی میلش ہوئی ہے اس بات کا ثبوت جلا آتا ہے کہ وہ اپنے خاص بندوں سے حکام ہوتا ہے اگر اس نے ہوتا تو رفتہ رفتہ بالکل یہ بات ناپود ہو جاتی کہ اس کی ہمتی ہے بھی۔ پس خدا تعالیٰ کی ہمتی کے ثبوت کا سب سے زبردست ذریعہ یہی ہے کہ تم اس کی آواز کو سنیں۔ یاد دلاؤ کہ اگر تمہیں آج کل کا گفتار قائم مقام نہ دیکھا ہو تب اس خدا کے اور اس سال کے درمیان کوئی جواب ہے اس وقت تک تم سن نہیں سکتے۔ جب درمیانی پر وہ اٹھ جائے گا تو اس کی آواز سنائی دے گی۔"

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۱۲، ۲۱۳)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

الْتَمَسُوْهَا فِي الْعَشْرِ الْاَوَاخِرِ

(۱) من ابن عباس رضى الله عنهما ان النبي صلى الله عليه وسلم قال التمسوها في العشر الاواخر من رمضان ليلة القدر في تاسعة تبقى في سابعة تبقى في خامسة تبقى

ترجمہ۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے روایت ہے کہ لیلۃ القدر کو رمضان کے آخری عشرہ میں تلاش کرو۔ اسیوں تاریخ کو یا ستائیسویں یا چھبیسویں تاریخ میں

(۲) وعنه رضى الله عنه في رواية قال رسول الله صلى الله عليه وسلم هي في العشر الاواخر في تسع يمضين اولى سبع يتقين ليلۃ القدر

ترجمہ۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کہتے ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ لیلۃ القدر آخری عشرہ میں ہوتی ہے۔ اسیوں یا ستائیسویں یا چھبیسویں تاریخ میں۔ بخاری باب فضل لیلۃ القدر

قطعہ

اگر غافل ہوں میں میرے خدا بخش!
اگر مجرم ہوں میں میری سزا بخش!
تیری محفل کا ہوں ادنیٰ معنی
ہنسر کی داد دے سہو و خطا بخش!

سیما محمد عجاز

آپ کی بھائیوں کی جڑ کتنے کی پیشگوئی لفظ بلغظ پوری ہو چکی ہے پھر اس کا یہ حصہ بھی پورا ہو چکا ہے کہ

”اگر وہ رجوع کریں گے تو خدا ان کے ساتھ رجوع کرے گا“

چنانچہ حقیقت یہ ہے کہ بیچڑی بھائیوں کی بعض اولاد نے رجوع کیا اور اللہ تعالیٰ نے ان پر رحم کیا۔ خیر ہم یہاں یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے جلدِ مذابح اعظم میں آپ کے مضمون کو سب پر بالا کر کے آپ کو فتح دی اور آپ کا فقیہ دکھایا۔ ہم نے گزشتہ اداروں میں نہایت مقبر اور چشم دید شہادت سے ثابت کیا ہے کہ آپ نے ۲۰ دسمبر ۱۹۶۷ء کو اپنے مضمون کے غالب آنے کی پیشگوئی فرمائی وہ حجت بحت پوری ہوئی۔ اور اس جگہ میں جتنے مضامین خواہ کسی مذہب کے دیکھنے والے پڑھے سب پر آپ کا مضمون فائق رہا۔

(باقی)

روزنامہ الفضل ریلوے

بورڈ ۲۱ دسمبر ۱۹۶۷ء

عظیم الشان علمی نشان

(۳)

ہم نے الفضل کی گزشتہ اشاعتوں میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے شوقِ دو عظیم الشان نشان پیش کئے ہیں۔ ایک نشان جو ایک کئی پیشگوئیوں پر مشتمل ہے۔ جو آپ کے مشن کے فیلہ کے شوق ہیں۔ ۲۰ فروری ۱۸۶۷ء کے اہتمام میں شائع ہوا ہے۔ دراصل یہ نشان حقور کی ہنست کے اقراض اور ان کے ہمگیر فیلہ و فتح و رحمت کا نشان ہے۔ اور اس لحاظ سے بنیادی حیثیت رکھتا ہے۔ دوسرا نشان جس کا ہم نے ذکر کیا ہے وہ آپ کے مضمون اسلامی اصول کی نفاذی کے سب پر بالا رہنے کا نشان ہے۔ جس کی خبر مذابح کے جلدِ اعظم کے انعقاد سے کئی دن پہلے آپ کو اشرق لے کی طرف سے دی گئی تھی اور آپ نے ۲۱ دسمبر کو بذریعہ اشتہار لوگوں کو اس کی اطلاع دے دی تھی۔ حالانکہ جلدِ مذابح ۲۲۔۲۴۔۲۸ دسمبر کو ہونا قرار پایا تھا۔ اور انہی تقریروں کو ایک دن ۲۹ دسمبر کا بڑھاکر انعقاد پذیر ہونا تھا۔

دراصل یہ علمی نشان اسی عظیم الشان بنیادی نشان کا علمی نمونہ ہے۔ جو اس شان و شوکت سے دکھایا گیا ہے۔ ۲۰ فروری کے اشتہار میں اشرق لے کے فرمایا ہے کہ

”سو قدرت اور رحمت اور قربت کا نشان مجھے دیا جاوے فضل اور احسان کا نشان مجھے عطا ہوتا ہے اور فتح اور ظفر کی کیسہ مجھے ملتی ہے۔ اسے مظفر تجھ پر سلام۔ خدا نے یہ کہا۔ تادہ جو زندگی کے خدائوں میں موت کے بیچ سے نجات پادیں۔ اور وہ جو قبروں میں دبے پڑے ہیں باہر آویں۔ اور تادین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر ہو اور تاحق اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آجائے اور باطل اپنی تمام خجستوں کے ساتھ بھاگ جائے۔ اور تاد لوگ سمجھیں کہ میں قادر ہوں جو چاہتا ہوں کرتا ہوں اور تادہ یقین لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں اور تاد انہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لاتے۔ اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاس رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں ایک کھن نشانی ہے۔ اور مجرموں کی راہ ظاہر ہو جائے“

(تذکرہ صفحہ ۱۲۲)

ان الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو فتح و ظفر کی شہادت دی ہے۔ چنانچہ آگے چلو اسی خبر میں وہ پیشگوئیاں ہیں جو آپ کی ذات سے اور آپ کی ذریت اور آپ کے فاضل اور دلی عموں کے گروہ کے ساتھ وابستہ ہیں۔

فقیر میں دو فریق لازمی ہیں ایک غالب اور دوسرا مغلوب چنانچہ ۲۰ فروری کے اشتہار میں اس کا دو شان لیں دی گئی ہیں۔ اولیٰ یہ کہ آپ کے اپنے کیوری بھائیوں کی جد کاٹی جلسے کی۔ دوسرے آپ کی جماعت کے مقابل لوگوں پر آپ کی جماعت

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کینیڈا میں روسو

ملاقاتوں اور لغت ریب کے ذریعے اسلام اور قرآن پاک کی صداقت کا اظہار

(محترم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ از کینیڈا)

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب مورخہ ۱۹ اکتوبر کو مانٹریال میں تشریف لائے جو کہ کینیڈا کا سب سے بڑا شہر ہے۔ کینیڈا کی مدرسہ و ثقافتی فضا میں وقت گزرنے پر تو آپ نے زیادہ وقت صرف نہیں فرمایا آپ کا بیشتر وقت خدا کے فضل سے اعلیٰ علامتوں میں گزرا جس کا اہالیان مانٹریال پر بہت اچھا اثر ہوا۔ آپ نے ان دنوں حکم جو و مصروفی عبد العظیم صاحب ایم۔ ایس۔ ایس۔ ایس۔ چوہدری عبد الرحیم صاحب ریٹائرڈ۔ ایس۔ ڈی۔ او۔ اسلامیہ پارک لاہور کے پاس قیام فرمایا جنہوں نے شہر کے مختلف اجلاس سے ملاقات کرائی۔ سوالات و جوابات کے سلسلے سے بہت سے لوگ متیقن ہوئے۔

۹ اکتوبر کو آپ کو آپ ٹوئٹو تشریف لائے۔ یہاں ٹوئٹو پورٹریٹ میں ایک بین الاقوامی تلمیذین و تدریس (Teach-in) پروگرام تھا جو ۱۰ اکتوبر سے ۱۲ اکتوبر تک رہا اور اس میں بہت سے بین الاقوامی مشہرت کے مقررین شامل ہوئے۔

محترم چوہدری صاحب ۱۱ اکتوبر کو شام کو یہاں پہنچے ہی اس مجلس کے انتظام پر پروگرام میں شمولیت کے لئے تشریف لے گئے اور ۹ بجے شام کو اپنی جائے قیام پر پہنچے۔ آپ کا قیام زیر انتظام ٹورنٹو یونیورسٹی تھا۔ آپ نے ۹ بجے سے تیرہ بجے تک جماعت احمدیہ کورنٹو کے احباب کو شرح ملاقات بخشتا۔ دو سونوں نے بہت سے سوالات کیے جن کے انہیں اطمینان بخش جوابات ملے۔ اگلے دن بھی آپ میں بکے ملک معروف رہے اور سوا چار بجے اپنی جائے قیام سے نیویارک کے لئے سفر اختیار فرمایا۔

آپ ۱۰ نومبر کو شام کو پورٹریٹ پہنچے۔ یہاں پاکستان سٹوڈنٹس یونین اور مسلم سٹوڈنٹس یونین اور انٹرنیشنل سٹوڈنٹس سوسائٹی کی تین مختلف تنظیمات ہیں۔

چوہدری صاحب کی آمد پر انہیں جب اطلاع دی گئی تو انہوں نے اس خوشی کا اظہار کیا کہ آپ کے پیچروں کا انتظام کیا جائے۔ ہر چند کہ آپ Teach-in کے پروگرام میں بہت مصروف تھے پھر بھی آپ نے وقت نکالا اور ایک لیکچر آپ نے پاکستان سٹوڈنٹس یونین کے زیر انتظام "اقوام متحدہ اور پاکستان" کے عنوان پر دیا۔ حاضرین بہت تھے تقریر کے بعد بہت سے سوالات کئے گئے جن کے آپ نے تسلی بخش جوابات دئے۔ دو روز تقریباً ۱۹ اکتوبر کو "امن عالم دور ہے" پر کے عنوان کے ماتحت کی جس کا مسلم سٹوڈنٹس یونین اور جماعت احمدیہ ٹورنٹو نے مل کر انتظام کیا۔ حاضرین پہلے سے بھی زیادہ تھے۔ سوا گھنٹہ کی تقریر کے بعد بہت سے سوالات کئے گئے۔ آپ نے مسٹر آن کوئیک کی مورہ معارج میں جو آخری زمانہ میں اہم اور باعید رجحان اڈوکیٹ کی تباہی کا نقشہ کھینچا گیا ہے اسے وضاحت سے بیان کیا اور مسٹر آن کوئیک کی آخری تین سوڑوں میں ان ایجادات کے فوائد کی طرف جو توجہ دلائی گئی ہے اور تباہی سے بچنے کے لئے جو دھماکائی گئی ہے اسے بیان کیا۔ اور اس طرح وہ انداز جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹل نے یہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے بر اعظم یورپ کو کیا ہے اس کو یہاں بھی آپ نے دہرایا۔ حضرت چوہدری صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح کا وہ پیغام جو انجلیک میں بھیجا ہے سچا ہے سچا ہی لائے ہوئے تھے جو تقسیم کیا گیا۔

محترم چوہدری صاحب نے ہر تقریر میں یہ واضح کیا کہ وہ مسلمان ہیں اس لئے تمام سچائیوں کا منبع ان کے لئے قرآن مجید ہے اس لئے وہ اپنی ہر بات قرآن مجید سے پیش کریں گے۔ اس طرح آپ نے قرآن کریم کثرت سے پیش کیا۔

چوہدری صاحب محترم Teach-in کے سادے پروگرام میں شامل ہوتے رہے اور آپ کی موجودگی سے اسلامی نقطہ نگاہ کی حفاظت ہوتی رہی۔ یہاں تک کہ کسی امر کا اسلام کی طرف سے جواب ضروری ہوتا۔ آپ نے اس امر کو پوری طرح واضح فرمایا۔ بعض مقررین پر تو آپ کی موجودگی کا بہت ہی اچھا اثر پڑتا رہا اور کوئی بھی مقرر اسلام کے خلاف کوئی بات نہ کہہ سکا۔ آپ کے جوابات فکر انگیز اور خیال پرور ہوتے تھے۔

ان تقابیر کے علاوہ آپ نے ملاقات کے مواقع بھی دئے اور ان مواقع پر بھی آپ کا وقت تبلیغ حق اور صالح میں صرف ہوتا رہا۔ یہاں کے سب سے زیادہ متاثر ہوئے والے روزنامہ Toronto Star کے مذہب کے کالم نویس کو بھی آپ نے ملاقات کا موقع دیا جو پڑھ گھنٹہ جاری رہی۔ پیشخص بڑا ذہین اور دیگر ادیان سے بھی خاص واقفیت رکھتا ہے اسے اسلام کا لٹریچر پیسے سے دیا جاتا رہا ہے۔ اس ملاقات کے بعد اس نے مورخہ ۲۸ اکتوبر کو ایک شذرہ سپر وٹم کیا۔

۲۲ اکتوبر کو آپ احمدی دوست شیخ منظور الحسن صاحب کے ہاں ٹورنٹو سے ۷۰ میل دور تشریف لے گئے۔ صاحب مذکور نے ایک خواب دیکھا تھا کہ آپ ان کے ہاں گئے ہیں۔ آپ نے اس خواب کو پورا کرنے کے لئے وہاں جانا پسند فرمایا۔ وہاں ایک اور خاندان بھی تھا جن کے ساتھ آپ کے آج سے پچیس سال پہلے تعلقات ہوتے تھے ان سے بھی شیخوں پر گفتگو فرمائی کیونکہ صاحب خانہ گھر میں نہ تھے۔ وہاں سے ایک بچے واپس تشریف لے آئے اور باقی پروگرام میں حصہ لیا۔

اس دن آپ کی تقریر بھی تھی جو بڑی توجہ سے سنی گئی۔ پانچ بجے اس پروگرام سے فراغت ہوئی تو کچھ دوستوں کو بلایا گیا چنانچہ ان کے ساتھ احمدیت کے متعلق آخری وقت تک جبکہ ہوائی اڈہ پر پہنچنے کا پیغام آیا۔ آپ گفتگو فرماتے رہے۔

ایک صاحب لڑکا رڈن نیلسن سو ریڈیو اور ٹی وی سے متعلق ہیں ایک گفتگو ہوئی جو ۲۰۷ پر بھی آئی۔ حضرت چوہدری صاحب کے اور بھی انٹرویو ریڈیو اور ٹی وی پر یہاں نشر ہوئے اور مانٹریال کے اخبارات نے بھی ٹوٹ لکھے۔ آپ ایک مجلس احمدی دوست شیخ منظور الحسن صاحب کے ہاں بھی اپنے قیام کینیڈا کے دوران تشریف لے گئے تھے۔ شیخ صاحب کے ہاں چند دن قبل لڑکا ہوا تھا حضرت چوہدری صاحب نے اس بچہ کو گود میں لے کر اس کے کان میں اذان اور اقامت کہی اس کا نام رکھا اور مجمع سمیت داخل کرائی تھی۔

حضرت چوہدری صاحب کی آمد سے یہاں اسلام کے حلقے میں ایک کو سپر ایڈ ہو گئے ہیں خدا تعالیٰ اس سے پورا فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔

خالک
عطاء اللہ عفا اللہ عنہ

اولاد کی تربیت

- اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔
- آپ افضل ایسے دینی اجارہ کا خطبہ نمبر بار و زائد پر پرجہاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔
- (مبشر الفضل ربوہ)

تحریک جدید — ایک عظیم الشان دینی تحریک

(مکرمہ ماسٹر محمد اعظم صاحب سربراہ)

کبھی خوش قسمت اور نیک بخت وہ لوگ ہیں جو خندہ پیشانی اور فراخ دلی سے تحریک جدید میں حصہ لیتے ہیں اور قرآن کریم کے حکم کے مطابق اپنے لئے جنتِ قریب کھینچ لیتے ہیں۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ جس نے بھی اپنی مالی استطاعت کے مطابق اس میں حصہ لیا۔ ہم نے کبھی اس کے مال میں کمی آنے نہیں دیکھا۔ دو ایک مثالیں نہیں ہزاروں مخلصین جماعت اس امر کے شاہین ہیں۔ آپ کو ایسی قربانی کرنے والے مخلصین بھی نظر آئیں گے جنہوں نے ایک سال تو اس میں بیکھریا دو صد چنہ دیا اور یہ چنہ بھی اس کی استطاعت سے بڑھ کر معلوم ہوتا تھا لیکن اگلے سال اس تحریک کے شاندار نتائج دیکھ کر گساور پڑھتی ہوئی مزدوریات کا احساس کرتے ہوئے اپنی مالی ستر بانی میں اس قدر اضافہ کیا کہ ۱۰۰۰ روپیہ چنہ دے کر مزادین خاص میں شامل ہو گئے کیا آپ خیال کر سکتے ہیں کہ اب اس کے مال میں ۹۰۰ کی کمی آجائے گی؟ ہرگز نہیں۔ یہ تو سبق آئے کیسے ملی کہ ایک سال میں اس نے اپنا وعدہ اس قدر بڑھا دیا؟ اتنی ستر بانی کرنے کے لئے اسے مال کہاں سے مل گیا۔ یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ کے لطف سے ملا جس نے تحریک جدید کے چنہ کی بوقت سے اس کے رزق میں غیر معمولی اضافہ کر دیا۔ اس لئے اس نے خیال کیا کہ یہ مال میرا ہرگز نہیں اللہ تعالیٰ نے ہی دیا ہے۔ کہوں نہ یوں اس کو بڑھانا چاہا جاؤں کہ اسے خدا تعالیٰ کے موعودہ بلیک میں جمع کرواؤں اور خدا تعالیٰ سے تجارت کروں اس طریق پر جس کی کہ خود اللہ تعالیٰ نے اپنے کلامِ مجید میں ہدایت فرمائی ہے (دعوتہ صفا) لہذا وہ دین کو دنیا پر مقدم کرتے ہوئے اپنے مالی کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں لگا تا ہے اور اس طرح وہ مالی بڑھتا چلا جاتا ہے۔ تحریک جدید کے مجاہدین میں اللہ تعالیٰ کے لطف سے مال بڑھانے کی ہزاروں مثالیں موجود ہیں انہوں نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال دیا اللہ تعالیٰ نے ان کا مال غیر معمولی طور پر بڑھا دیا۔ ان کی آمد میں برکت رکھ دی اور سب ان کا مالی بڑھانہ اتنا سہل ہی ان کا اخلاص و ایمان

بھی بڑھا جس کی وجہ سے وہ ہزاروں روپیہ کے وعدے کرتے چلے جاتے ہیں اور اسی قدر ان کے مال بڑھتے چلے گئے اور بعض مخلصین اس سے بھی زیادہ ستر بانی کر رہے ہیں۔ مگر یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ ابھی بہت سے کمزور لوگ بھی ہیں جو اس مقدس تحریک میں شامل تو ہیں مگر بہت کم وعدہ کر کے۔ حالانکہ انہیں چاہئے کہ وہ بھی آگے آئیں اور دل کھول کر اللہ تعالیٰ کی ذات پر یقین رکھتے ہوئے کہ وہ اپنے بندے کا مال لیتا ہے اور پھر بڑھاتا چلا جاتا ہے اس میں جتہ دیں۔

تحریکات دو قسم کی ہوتی ہیں ایک وہ تحریک جسے چند افراد ذاتی مفاد حاصل کرنے کے لئے جاری کرتے ہیں۔ دوسری تحریک اللہ تعالیٰ کی طرف سے جاری کی جاتی ہے جو ماسر معاشرہ کی اصلاح اور عوام الناس کے مفاد کے لئے ہوتی ہے۔ ہر زمانہ کا تاریخ گو وہ ہے کہ آنسو وہی تحریک کامیاب ہوئی جو محض اللہ تعالیٰ کی خاطر اللہ تعالیٰ کی طرف سے جاری کی گئی۔ تحریک جدید کے بارے میں سیدنا حضرت المصلح الموعود نے فرمایا ہے کہ یہ "الہامی تحریک" ہے مگر حضرت مصلح موعود اس تحریک کو اپنی طرف سے جاری فرماتے تب بھی اس کی بڑی اہمیت تھی۔ مگر حضور نے فرمایا کہ یہ "الہامی تحریک" ہے۔ اس سے جہاں اس تحریک کی اہمیت اور بڑھ گئی وہاں ہماری ذمہ داری میں بھی بہت اضافہ ہو گیا۔ اس میں ہر رنگ میں حصہ لینا اور تحریک جدید کے تقاضوں کو بطریق احسن پورا کرنا ہمارے فراموش میں شامل ہو جاتا ہے۔ ہم گواہ ہیں بلکہ ایک دنیا گواہ ہے کہ اس تحریکِ مجید نے شاندار نتائج دکھائے۔ ان اعلیٰ و ارفع نتائج کو دیکھ کر ہم تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے پیہلے سے زیادہ اس یقین پر قائم ہو جاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی نصرت ہمیں حاصل ہے۔ مگر مخالفت بڑھ جائے تو ہمارے کس طرح یہ لوگ باوجود ہماری مشہد بہ مخالفت کے

کامیاب و کامران ہوتے چلے جاتے ہیں۔ سیدنا و امامنا خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے دورہ یورپ میں شدت سے مشاہدہ فرمایا ہے کہ یورپی قومیں اب ہر طرف سے مایوس ہو کر اسلام کی طرف متوجہ ہو رہی ہیں حضور چاہتے ہیں کہ ہم ہر وقت تیار رہیں اور اس قابل ہو جائیں کہ جب وہ قومیں ہمیں پکاریں ہم ان کی مدد کے لئے تیار ہوں۔ ہم میں مالی ستر بانیوں کا جذبہ اور ولولہ ہو اور ساتھ ہی مسابقت کی عظیم مثال روح ہو۔ اور ہم ان کو عظیم دین سکھایں۔ حضرت سیدنا المصلح الموعود نے ہمیں قربانیوں میں بڑھنے کی ان الفاظ میں تاکید فرمائی تھی کہ۔

"پس میں تو جوانوں اور جوانوں کو جو مجلس ان ذمہ داروں کو جو مجلس خدام الاممہ میں داخل ہو چکے ہیں ہوشیار کرنا ہوں کہ وہ اپنے مقام اور فرائض کو پہچانیں اور اپنے اندر ایسا تغیر پیدا کریں کہ ان کو پہلے لوگوں سے کم ایمان داد قرار نہ دیا جائے ان کی ہرگز پیلوں سے زیادہ جوش والی ہوئی جائیے۔ ان کے شیعہ پیلوں سے زیادہ ہونے چاہئیں۔ ان کی رفتار پیلوں سے زیادہ تیز ہونی چاہیے۔"

پورنسر فرمایا۔

"نیکی میں عقیق جلدی کی جائے اتنا ہی ثواب زیادہ ہوتا ہے۔ ایک دن کا ثواب بھی معمولی چیز نہیں کہ چھوڑا جائے۔ جو لوگ ملازمت میں ایک دن پہلے شامل ہوتے ہیں وہ ساری عمر سبزیں رہتے ہیں۔ اسی طرح یہ سمجھ لو کہ خدا کے انجام پہلے اس پر ہوں گے جو پہلے شامل

ہوتا ہے۔ اب ذرا تحریک جدید کے نتائج کو دیکھئے کہ ہماری ستر بانیوں کی رنگ لانی ہیں اور ان قربانیوں سے جو روحانی باغ تیار ہو رہا ہے اُسے کیسے سیتے! کیسے لذت! کیسے دلکش! روح افزا اور روح پرور پھل لگ رہے ہیں۔ ہمارے پیارے نبی سیدنا حضرت سرور کو تین خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں گت خیالی کرنے والوں میں سے ہزاروں ایسے افراد پیدا کر دیا جو حضور پر اب ہر وقت دروہ بھیجیں ہیں مصروف ہیں۔ یہ سب سے بڑا پھل اور سب سے لذت پھل ہے تحریک جدید کا۔ پھر اس کو گواہ بنیں ستر بانیوں کے جہاں سے اللہ اکبر کی روح بڑھ رہی ہے صدائیں بلند ہوتی ہیں۔ پھر قرآن کریم کا درجنوں زبانوں میں تراجم ہونا اور ہزاروں کی تعداد میں شائع ہونا ایک اور حتمہ بات ہے۔ پھل بے حصے ساری دنیا میں تقسیم کیا جا رہا ہے۔ مخالفت و مکر ہی میرے ڈون ہوتی اقسام اس عظیم نوافی پھل کو کھا کر نور کی طرف آ رہی ہیں۔

میں یہاں خصوصاً ان سے مخاطب ہوں جو اس تحریک میں رسمی طور پر شریک ہوتے ہیں یا تو سخی قسمت سے وہ تنزیہی نہیں اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس ماحور کی جماعت میں شامل فرمایا جس کی پیشگوئی تمہاری کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ کا کتنا بڑا احسان ہے ہم پر۔ جتنا کوئی بڑی بڑی معجزہ ہوا اتنا ہی اس کے خرائض اور قدر داریاں بڑی اہم ہوتی ہیں۔ ہماری ذمہ داریوں میں سے ایک اہم ذمہ داری تحریک جدید کے نظام کو مستحکم کرنا ہے۔ چلے جانا بھی ہے۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

"میں سمجھتا ہوں کہ وہ ہر شخص جو اپنے اندر ایمان کا ذرہ بھی رکھتا ہے میری اس تحریک پر آگے آئے گا اور وہ شخص جو خدا تعالیٰ کے نام گندہ کی آواز پر کان نہیں دھرے گا اُس کا ایمان کھو یا جائے گا۔"

خاک۔

ملک محمد اعظم

ناظم تحریک جدید مجلس خدام الاممہ برطانیہ

محترم شیخ محمد افضل صاحب پٹیالوی کی وفات

(مکرم ڈاکٹر محمد امجد صاحب ابن حضرت ڈاکٹر حضرت اقدس صاحب)

دولہ صاحب کی دستخط اور وقت تک
 اذنتا طے کے فتنل سے قائم ہی شیخ
 صاحب مرحوم کئی سالوں سے بیمار چلے آ
 رہے تھے اور لاہور میں صاحب فرانس
 تھے۔ چنانچہ فروری ۱۹۲۱ء میں جب کہ
 وہ صاحب فرانس تھے والد صاحب
 مجھے لے کر آن کی عیادت کے لئے لاہور
 گئے۔ والد صاحب بھی آن کی ملاقات
 کے لئے تڑپتے تھے اور وہ بھی دالہ خا
 کی یاد سے رو پڑتے۔ چنانچہ دو دنوں
 دوستوں کی ملاقات ہوئی۔ پھر حضرت
 دالہ صاحب نے ان کے لئے علاج تجویز کیا اور
 حذائقہ کے فضل سے صحت میں ترقی ہونے
 لگی۔ غالباً اسی سال یا اس سے لگے سال دو یا
 ملاقات ہوئی تو شیخ صاحب کو دوسرے
 سلسلہ مہانت کے ذریعہ امرتسار لاکھات رہتی ہی
 تھی۔ اللہ تعالیٰ کی عجیب حکمت ہے کہ یہ فتنل
 دست بچنے سے لے کر اخیر وقت دنیا میں
 دست نہایت دہے اور جب ماہیت کا وقت
 آیا تو فتنل نے ایک ہی سال میں جامد حال
 فرانس کی یعنی بیٹے حضرت والد صاحب
 وفات ۱۳ اپریل ۱۹۲۱ء پھر مہانت خدائش
 صاحب سو من جمی وفات ۲۶ مئی ۱۹۲۱ء
 اور پھر محترم شیخ محمد افضل صاحب وفات
 (۱۱ دسمبر ۱۹۲۱ء) کے بعد دیگرے وفات
 پائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔
 جیسا کہ یہ میوزن دست اس دنیا میں آئے ہیں
 اور اپنی دوستی بنا رہے ہیں۔ اسی طرح آخرت
 میں بھی اپنی دوستی بنانے کے لئے زمانہ قریب
 میں آئے ہو گئے۔ ان دوستوں کے باہمی تعلق
 کا اس سے بھی اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ مرحوم
 کے راکہ مکرم امیر امجد صاحب نے تیار کیا کہ جسے
 حضرت ڈاکٹر صاحب فوت ہوئے ہیں محترم شیخ
 صاحب مرحوم کو قریباً دو سال ہی وہ (امیں
 سوزا میں رہتے تھے۔ احباب دعا فرمائیں
 کہ اللہ تعالیٰ سے حضرت صاحب مرحوم کے جنت
 الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور ان کی اولاد
 اور دیگر عزیز و اقارب کا حامی و ناصر ہو اور ان
 احباب مہمان النبار کے ان مبارک کام میں جسے
 دلا حضرت ڈاکٹر حضرت اقدس صاحب مرحوم کے لئے ہی
 دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ملنے سے بلند
 درجات عطا فرمائے اور ہم سب کو ان کے نقش قدم پر
 چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔

دوبہ — حضرت شیخ مرحوم
 علیہ السلام کے غرضی صحابی محترم شیخ
 محمد افضل صاحب پٹیالوی مورخہ اردو کبیر
 سلسلہ بروز سومر رجمبر قریباً ۸۵
 سال کے بعد لاہور میں انتقال فرمائے
 انا للہ وانا الیہ راجعون
 ان کے دو روزہ مکرم شادامہ صاحب
 مکرم امیر امجد صاحب اسی روز تین بجے
 بعد دوپہر شیخ صاحب مرحوم کی نعش
 لاہور سے بردہ لائے۔ جہاں سیدنا
 حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایدہ انڈ
 تھے بنصرہ الزین نے مانو عمر کے
 بعد مانو جنازہ پڑھی جس میں احباب
 کثیر تعداد میں شامل ہوئے۔ بعد ازاں
 جنازہ مقبرہ بہشتی میں سے جایا گیا۔
 اور کھٹے صاحب میں سپرد خاکی کر دیا
 گیا۔ قبر تیار ہوئے پر محترم مولانا ابوالخا
 صاحب فاضل نے دعا کر دینی۔
 محترم شیخ صاحب میرے والد
 محترم حضرت ڈاکٹر حضرت اقدس صاحب
 صاحب کے بچپن کے دوست تھے کہ وہ
 پارسہ آباد اور اجداد کے محترم شیخ صاحب
 مرحوم کے آباؤ اجداد کے ساتھ خاندانی
 تعلقات پیچھے سے چلے آ رہے تھے۔
 انھوں نے جاعت تک سکول میں آگئے تعلیم
 حاصل کی والد صاحب میرے ک کا امتحان
 پاس کرنے کے بعد سلسلہ میں لاہور
 میں میرے سکول میں داخل ہو گئے اور
 محترم شیخ صاحب پریس میں سلسلہ
 کے عہدہ پر ریاست پٹیالہ میں ہی رہتے
 ہوئے۔ آپ نے وہ دولہ صاحب نے
 سلسلہ میں آگئے قادیان کا سفر کیا
 اور وہاں جا کر حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام
 کے اہل حق پر دست بھیت کی درس سے
 قبل عدول دوستوں نے بذریعہ خط
 سلسلہ میں حضرت علیہ السلام کی بہت
 کہی تھی۔ ان میں میاں خدابخش صاحب
 مرحوم المعروف مومن جی بھی شامل
 تھے۔ آپ فتنل کے نام اخبار المکرم
 اور جہاں سلسلہ میں شائع شدہ
 موجود ہیں
 محترم شیخ صاحب مرحوم اور

وقف عارفی کے واقفین کی فہرست

۱۳۹۰	مکرم محمد اسحاق صاحب	گوجرہ	لاہور
۱۳۹۱	قطر امجد صاحب	شیخ پور	ملتان
۱۳۹۲	اقبال امجد صاحب	مدراحت و سلمی	لاہور
۱۳۹۳	ناصر امجد صاحب	درا اللہ پور	لاہور
۱۳۹۴	عجاز امجد صاحب	لاہور	لاہور
۱۳۹۵	علامہ امجد صاحب	چک پٹیالہ	لاہور
۱۳۹۶	ناصر امجد صاحب	گھیس پور	لاہور
۱۳۹۷	قطر اقبال امجد صاحب	جامعہ احمدیہ	لاہور
۱۳۹۸	مظفر امجد صاحب	درا اللہ پور	لاہور
۱۳۹۹	عبدالشکور امجد صاحب	جامعہ احمدیہ	لاہور
۱۴۰۰	عبدالغنی امجد صاحب	لاہور	لاہور
۱۴۰۱	محمد اختر صاحب	حیدرآباد نزد	لاہور
۱۴۰۲	عبدالغنی امجد صاحب	چک پٹیالہ	لاہور
۱۴۰۳	محمد صدیق صاحب	لاہور	لاہور
۱۴۰۴	ثناء اللہ صاحب	چک پٹیالہ	لاہور
۱۴۰۵	سر فرزانہ امجد صاحب	جامعہ احمدیہ	لاہور
۱۴۰۶	رشید امجد صاحب	لاہور	لاہور
۱۴۰۷	محمد صدیق صاحب	چک پٹیالہ	لاہور
۱۴۰۸	پروہدی عنایت اللہ صاحب	چک پٹیالہ	لاہور
۱۴۰۹	ظہور امجد صاحب	لاہور	لاہور
۱۴۱۰	محمد رفیع صاحب	چک پٹیالہ	لاہور
۱۴۱۱	محمد شفیع صاحب	چک پٹیالہ	لاہور
۱۴۱۲	قریشی بشیر امجد صاحب	محب پور	لاہور
۱۴۱۳	عبدالرشید صاحب	سٹیشن ٹاؤن	لاہور
۱۴۱۴	نظام الدین صاحب	چک پٹیالہ	لاہور
۱۴۱۵	ناصر اقبال سید صاحب	تعلیم الاسلام ہائی سکول	لاہور
۱۴۱۶	خدا بخش صاحب	کوٹلیا بازار	لاہور
۱۴۱۷	سلطان اکبر صاحب	تعلیم الاسلام کالج	لاہور
۱۴۱۸	فیض الہی صاحب	احمد آباد	لاہور
۱۴۱۹	چوہدری شہیر محمد صاحب	درا اللہ پور	لاہور
۱۴۲۰	محمد شہید امجد صاحب	باجرہ	لاہور
۱۴۲۱	احمد خاں صاحب	نور پور	لاہور
۱۴۲۲	ناصر عبدالرشید صاحب	گوندلی	لاہور
۱۴۲۳	عبدالمجید صاحب	لاہور	لاہور
۱۴۲۴	ملک احمد حیات صاحب	احمد آباد	لاہور
۱۴۲۵	ملک محمود امجد صاحب	کرشن نگر	لاہور
۱۴۲۶	چوہدری بشیر امجد صاحب	ناصر آباد	لاہور
۱۴۲۷	چوہدری لال الدین صاحب	لاہور	لاہور
۱۴۲۸	علیغنی امجد صاحب	گوندلی	لاہور
۱۴۲۹	ڈاکٹر ریاض امجد صاحب	باجرہ	لاہور
۱۴۳۰	عزیز امجد صاحب	جامعہ احمدیہ	لاہور
۱۴۳۱	حامد کریم صاحب	لاہور	لاہور
۱۴۳۲	چوہدری بخش صاحب	قرآباد	لاہور
۱۴۳۳	اللہ بخش صاحب	گول پیر	لاہور

و نائب ناظر (مصلح و مرشد)

ہر احمدی گھرانے کو بچوں کا رسالہ "تشیہ لیلۃ الازھار" ضرور منگوانا چاہیے

قصایا

ختم وری خوف :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپورڈ اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کبھی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ ہمیشہ مظاہرہ کو بند نہ دن کے لئے اور مندرجہ تحریر کی طور پر فردی تفصیل سے آگاہ فرمائیں اور ان وصایا کو برسرِ وقت جاری نہ ہونے پر مدعیہ وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسلّم نہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جا چکے۔ سو وصیت کنندگان - سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو ذمہ نہ لیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپورڈ اور صدر انجمن)

مسئلہ نمبر ۱۹۱۰

میں سردار بیگم زوجہ نوشید احمد صاحبہ قلم احمدیہ پیشہ خانہ دروی عمر ۶۰ سال بیعت ۱۹۱۰ء میں کیا گئے تھے جس میں سب کو ایک ہی ہوش و حواس ملا جو اگراہ ۱۹۰۶ء تا ۱۹۰۷ء تک حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری زوجہ صاحبہ اور حسب ذیل ہے۔ حق میرے ۱۰۰۰ روپے پڑھانہ دیو کوئی نہیں یا سماعہ حالات کی بنا پر خرچ کر چکی ہوں۔

ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے مندرجہ ذیل حالت میں ہے۔ محمد شریف ولد مولانا درویش گھنڈہ کے چھ ڈاک فاد قلم صوبہ سندھ راستہ بدوہلی ضلع سیالکوٹ گواہ شدہ۔ خورشید احمد سیکرٹری مال گھنڈہ گواہ شدہ۔ حکیم محمد رشید مدبرات احمدیہ گھنڈہ کے چھ۔

مسئلہ نمبر ۱۹۱۰

میں بی بی بی بی زوجہ میاں نور الدین صاحبہ قوم لادول پیشہ خانہ دروی عمر ۵۶ سال بیعت ۱۹۰۲ء میں کیا گئے تھے جس میں سب کو ایک ہی ہوش و حواس ملا جو اگراہ ۱۹۰۶ء تا ۱۹۰۷ء تک حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق میرے ۵۰۰ روپے پڑھانہ دیو کوئی نہیں یا سماعہ حالات کی بنا پر خرچ کر چکی ہے۔

مسئلہ نمبر ۱۹۱۰

میں انجمن مندرجہ بالا جائیداد کے بلکہ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈ کو پہنچا دیوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز ثابت ہو۔ اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ (الاجتہاد)۔ تان انکھٹا سب بی بی بی گھنڈہ بھوسیا کوٹ۔

گواہ شدہ

گواہ شدہ خورشید احمد سیکرٹری مال گھنڈہ کے چھ۔ گواہ شدہ۔ ذرا بیگم خانہ بوسیا۔

مسئلہ نمبر ۱۹۱۰۔ میں محمد رشید ولد محمد ابراہیم قوم بھوشا پیشہ ملازمت عمر ۵۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن چوندہ ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس ملا جو اگراہ ۱۹۰۶ء تا ۱۹۰۷ء تک حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق میرے ۱۰۰۰ روپے پڑھانہ دیو کوئی نہیں یا سماعہ حالات کی بنا پر خرچ کر چکی ہے۔

مسئلہ نمبر ۱۹۱۰

میں محمد شریف ولد مولانا صاحب قوم بھوشا پیشہ ملازمت عمر ۷۰ سال بیعت پیدائشی ساکن گھنڈہ کے چھ ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس ملا جو اگراہ ۱۹۰۶ء تا ۱۹۰۷ء تک حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق میرے ۱۰۰۰ روپے پڑھانہ دیو کوئی نہیں یا سماعہ حالات کی بنا پر خرچ کر چکی ہے۔

میں انجمن مندرجہ بالا جائیداد کے بلکہ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈ کو پہنچا دیوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز ثابت ہو۔ اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ (الاجتہاد)۔ تان انکھٹا سب بی بی بی گھنڈہ بھوسیا کوٹ۔

۲۵-۹-۷۱ء تا تاریخ ۲۵-۹-۷۱ء تک حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری زوجہ صاحبہ اور حسب ذیل ہے۔ ایک مکان واقعہ چوندہ جس کے بلکہ حصہ میں مالک ہوں۔ یہ درویش دو صاحبوں کا ہے۔ جس کی اندازاً قیمت مبلغ ۳۰۰۰ روپے ہے۔ اور یہ مکان کی قیمت ۱۰۰۰ روپے ہے۔

انجمن مندرجہ بالا جائیداد کے بلکہ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈ کو پہنچا دیوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز ثابت ہو۔ اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

اس وقت مجھے مبلغ ۱۱۳ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت انجمن احمدیہ کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه کرتا ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد: عبدالرشید ولد محمد ابراہیم سب امیر جماعت احمدیہ چوندہ ضلع سیالکوٹ گواہ شدہ۔ ملک محمد اقبال ولد ملک محمد شفیق چوندہ۔

گواہ شدہ۔ محمد اکرام سب ولد عبدالرشید بی بی بی چوندہ۔

مسئلہ نمبر ۱۹۱۰

میں محمد ابراہیم احمد چوندہ درویش ہیں صاحب قوم باجوہ پیشہ تعلیم عمر ۶۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن درتہ زید کا ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس ملا جو اگراہ ۱۹۰۶ء تا ۱۹۰۷ء تک حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ مجھے اس وقت ۲۰ روپے ماہوار رسید خرچہ مٹا ہے۔ میں تازلیت انجمن احمدیہ کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد یا آمد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈ کو پہنچا دیوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز ثابت ہو۔ اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

گواہ شدہ۔ عظام رسول شاہ انسیلی سب گواہ شدہ۔ گواہ شدہ۔ فرزان شاہ فضل عمر پوٹل رتبه مسل نمبر ۱۹۱۰

میں بشیر احمد ولد ملک محمد عبدالرشید صاحب قوم قلم ملک کشمیری پیشہ دکاندار کا عمر ۳۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن چوندہ ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس ملا جو اگراہ ۱۹۰۶ء تا ۱۹۰۷ء تک حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک دوکان واقعہ چوندہ واڈ سٹ مالٹیچ رندرا۔ ۱۰-۱۵ روپے۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بلکہ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈ کو پہنچا دیوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز ثابت ہو۔ اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

اس وقت مجھے مبلغ ۵۰ روپے ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت انجمن احمدیہ کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه کرتا ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد: ملک بشیر احمد چوندہ ضلع سیالکوٹ گواہ شدہ۔ ملک محمد اقبال رسمی مسئلہ نمبر ۱۹۱۰ چوندہ۔ گواہ شدہ عبدالرشید مدبر جماعت احمدیہ چوندہ۔

مسئلہ نمبر ۱۹۱۰

میں قریشی برکات احمد خانہ درویش ہیں قریشی مرحوم قلم قریشی فاروقی پیشہ ملا عمر ۳۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ڈسکہ ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس ملا جو اگراہ ۱۹۰۶ء تا ۱۹۰۷ء تک حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ مکان واقعہ نسبت دو ڈسکہ ساکن لالہ بیگم ہیں انجمن مندرجہ بالا جائیداد کے بلکہ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپورڈ کو پہنچا دیوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز ثابت ہو۔ اسکے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رتبه ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد: قریشی برکات احمد قریشی ڈسکہ ساکن ضلع سیالکوٹ۔ گواہ شدہ۔ بشیر احمد سیکرٹری جماعت احمدیہ ڈسکہ ساکن۔ گواہ شدہ۔ سارنگی احمدی قریشی ڈسکہ ساکن۔

رمضان میں غربا کے ساتھ ہمدردی کا احساس بڑھ جاتا ہے

بخیل کا بخل کم ہو جاتا ہے اور سخی پہلے سے بھی بڑھ کر سخاوت کرتا ہے

لے کھانے کا وقت قریب آنے کی امیدیں ہوتی ہیں لیکن جب امیر خدا تعالیٰ سے دعا کرتے دیکھتے ہیں تو اسے سخیوں کی تکلیف کا احساس ہوتا ہے اور سخاوت کرتے اور سخاوت اس کو نصیحت کی طرف مائل جاتا ہے۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق احادیث میں آتا ہے کہ آپ روزوں میں بہت زیادہ کھانا کھاتے اور عشاء بارہ ماہ کی خبر گیری فرماتے تھے اس کا یہ مطلب نہیں کہ آپ رمضان کے علاوہ سخاوت نہ کرتے تھے بلکہ عیسائیوں کی سخاوت کرتے تھے اور عشاء کے دنوں میں آپ کو اور زیادہ احساس عشاء کے حال کا ہوا جاتا تھا۔ روزہ جیسے ہر شخص میں ملتی حالت کے مطابق عشاء سے ہمدردی کا احساس بڑھ جاتا ہے۔ کیونکہ ان سخیوں کے لیے جب میں ایک مہینہ میں اس قدر تکلیف اٹھاتا ہوں اور مجھ کو اس قدر تکلیف ہوتی ہے تو جن لوگوں پر ۱۲ مہینے ہی یہ کیفیت گزرتی ہے ان کی حالت گزرتی ہوگی۔ اور ان کی تکلیف کا یہ اندازہ ہوگا۔

میں رمضان میں بخیل کا بخل کم ہو جاتا ہے اور بخیل دوسرے سخاوت کی عادت پڑتی ہے اور سخی خدا تعالیٰ کی مخلوق سے اور زیادہ ہمدردی کرتا ہے اور اس طرح سخاوت اور ہمدردی ان کو جو توجہ ایمان ہے اس کے کام لینے کا خواہش ہو جاتا ہے۔

روزنامہ الفضل ربوہ
سوار حیدرآباد ۱۹۶۰ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان کی رکعت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
اور کتنے دن اس طرح گزارنے میں کچھ اگر کوئی بیمار ہو تو روزہ نہیں رکھتا مگر غریب کو اپنی بیماری یا بچوں کی بیماری میں جہاں خدا تعالیٰ کی تکلیف ہوتی ہے وہاں خدا تعالیٰ کے لیے کچھ ہمسایہ کچھ نہیں ہوتا۔ اگر غریب بیمار ہو تو ڈاکٹر اپنے فریضے کے مطابق اس کو کھانے کے لیے کہہ دیتا ہے تو وہ کھانے سے روک کر دیتا ہے کچھ کھانے کے لیے کچھ نذر دینا بھی نہیں ملتی ہے۔ لہذا اس کے علاوہ ڈاکٹر اس کو ہار دینا پڑتا ہے مگر اس کے گھر تو آج بھی نہیں ہوگا۔ پھر اگر بیمار روزہ رکھے مگر غریب کی بھوک میں اس کے بال بچے بھگت منہ ہوتے ہیں اور غریبوں کو کھانا کھانے سے بال بچے کھاتے ہیں اس لیے امیر کی تکلیف اس کے اپنے سبب تک محدود ہے مگر غریب کی تکلیف اس کے جسم سے گزر کر اس کی روح تک آ کر کہ وہ کوئی روزہ اپنے ساتھ اپنے بچوں کو بھی بھوکا دیکھ کر ایک بار تکلیف اٹھاتا ہے۔ پھر امیر کے لیے بھوک مٹانے کا وقت مگر قریب آ رہا ہوتا ہے لیکن غریب کے

کا یہ نہیں ہوتا مگر عیال کو رات بھر جھگڑتے ہیں مگر ان کو اس تکلیف کا احساس نہیں ہوتا۔ ان کو کوئی خبر نہیں ہوتی کہ ایسے لوگ بھی ہیں جن کو کھانا نہیں ملتا مگر جس امیر کو رمضان میں کھانا کھانا ہے کہ رات کو جاگیں اور ان کو سحر کی کھانے کو کھانا پڑتا ہے اور ان کے آرام میں خلل آتا ہے تب ان کو دوسروں کے جاننے کی تکلیف کا احساس ہوتا ہے وہ کھانا کھانے میں اگر ان کے کھانے کے وقت کو دقت میں مقید کر دیا جاتا ہے کہ صبح بھوکے وقت اور بعد افطار وہ اس وقت کو اس خیال سے کاٹتے ہیں کہ کھانے کے لیے جہیز تیار نہیں کی اور صبح کو پانچ بجے تک نہیں غریب جس کو کوئی فرقہ نہیں ہوتا کہ آج اس کو کھانا کھانا نہیں اس کی تکلیف کا احساس ہوتا ہے۔ کیونکہ امیر کھانے کے لیے کھانا کھاتا ہے کہ کس کو کھانا کھانا ہے اور کس کو کھانا کھانا ہے لیکن غریب کی حالت یہ ہے کہ اس کو ہتھیاری نہیں ہوتا کہ کھانے کے راستے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ بعض باتوں میں غریبوں کو کھانا کھانا ہے اور اس میں کچھ سال بھی ضرور دیا جاتا ہے بعض باتوں میں ذاتی ہوتی ہے اور بعض باہر سے آتی ہیں بعض قسم کی نیکیوں کا نام احساس اور علم کے ذریعہ ہوتا ہے اور جب تک علم نہ ہو ان نیکیوں سے محروم رہ جاتا ہے اور اگر اس کا طبقہ عام لوگوں کی حالت سے ناواقف ہو جاتا ہے تو یہ ہے کہ کس کو کس کی تکلیف نہ پہنچی ہو اسے اس کا احساس نہیں ہوتا۔ اور اگر یہ ان کی حالت میں سے نہیں گزرتی جن میں سے عشاء کو گزرتا پڑتا ہے اس لیے ان کی تکلیف کا احساس نہیں ہوتا مثلاً امیروں کو بھوک کی شکایت نہیں ہوتی ان اگر شکایت ہوتی ہے تو یہ بھی کہ ہوتی ہے اور ان کو عمدہ کی طاقت کی حد میں استعمال کرنے کی ضرورت ہوتی ہے وہ اگر کوئی ایک منٹ کھانا کھانے میں دیر ہو تو خفا ہوتے ہیں اور اگر کس جانتے کہ وہ دن کھانا کھانا ہے تو کچھ نہیں کھاتا مرنے لگا تھا۔ پھر کھانا کھانا کیونکہ ان کو بھوک کا احساس نہیں ہوتا۔ ان کو عشاء کی حالت میں

ضروری اعلان

نظامت کجوات وصفت کی طرف سے مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۶۰ء کو ممبران پاکستان کی بڑی بڑی مندرجہ ذیل جماعتوں کے سولہ امراء صاحبان کی خدمت میں سولہ کے اور اس سے متعلق بھی ارسال کی گئی تھی۔ مگر سوائے امراء صاحبان جماعت ہائے احمدیہ سرگودھا اور راولپنڈی کے اور کسی امت کی طرف سے اطلاع نہیں ملی۔
یہ ممبران مذکورہ سوانہ کے کسب کے سے اطلاع دے کر ممنون فرمائیں اور اگر کسی امیر صاحب کو مزید کامیوں کی ضرورت ہو تو نظامت بذاتہ کو اطلاع دے کر منگوائیں۔ نیز اس سوانہ کے جواباً بھی حاصل کر کے نظامت وصفت و تجارت کو حیدرآباد میں۔
جا معتزل کے ۱۴۰۵۔
پشاور۔ لاہور۔ راولپنڈی۔ گوجرانولہ۔ سیالکوٹ۔ گجرات۔ لاہور۔ ملتان۔ میرگودھا۔ ساہیوال۔ اٹک۔ کوئٹہ۔ سکھ پھول پند حیدرآباد کراچی۔
ناظر صفت و تجارت
صدر ایجنہ احمدیہ۔ ربوہ

تمام ممالک کے احمدیوں کیلئے ایک ضروری اعلان

(مختم مولانا ابوالعطا صاحب نائب ناظر اصلاح دارستان)
صدیوں سے نیک دلہ اور ہمدرد مسلمان اپنے اپنے علاقوں میں مسجد تعمیر کرتے آئے ہیں اور تبرک کے طور پر بعض مساجد کے نام انہوں نے مسجد اقصیٰ کے نام پر بھی رکھے ہیں۔ چنانچہ سرنگاپور میں مسجد اقصیٰ میں ایک پرانی مسجد ہے جو مشہور عبیدر سلطان مستغنی علی خان شیخ مرحوم کے مقبرہ کے پاس ہے اس کا نام مسجد اقصیٰ ہے پھر دیان (بھارت) میں ایک مسجد اقصیٰ موجود ہے۔ پاکستان میں دارالسلطنت اسلام آباد میں مسجد اقصیٰ کے نام سے ایک مسجد موجود ہے کراچی میں نظم آباد میں ایک مسجد اقصیٰ موجود ہے۔ ان چند مساجد کا یہی علم ہو سکتا ہے مگر غالباً ایسی مساجد سرحد میں ہوں گی جن کا نام مسجد اقصیٰ رکھا گیا ہے اس لئے تمام ممالک کے احمدیوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے علاقوں سے تحقیق کر کے مطلع فرمائیں کہ آیا وہاں ایسی مسجدوں نے اس متبرک نام پر اپنی مساجد کے نام رکھے ہیں اس بارے میں لپوری حکومت دارستان ارسال فرما کر ممنون فرمائیں
(خاک ابوالعطا صاحب ہمدردی ناظر اصلاح دارستان ربوہ)